



Los delegados españoles salen para la zona francesa.

MELILLA 18.—Los delegados españoles señores López Oliván e Iturriaga, acompañados de los señores Aguilera y De Miguel, salieron para el vado Saf-Saf, sobre el Muluya, en donde se habrán unido a los representantes franceses, que les comunicarán el lugar de las entrevistas con los jefes rifeños.

Se inician las conversaciones.

UXDA 18.—El general Mougín ha iniciado las conversaciones preliminares con los emisarios de Abd-el-Krim, Mohamed Azerkane, «El Pajarito», cuñado del jefe rebelde, y caid Haddú.

Si la primera impresión que obtenga el general Mougín de las intenciones de Abd-el-Krim es satisfactoria, el general Simón irá hoy a Taurit, para entrar a su vez en contacto con los delegados rifeños.

La fecha en que habrá de celebrarse la anunciada Conferencia depende de la actitud del jefe rifeño y de las vacilaciones a que éstos indígenas, en general, se muestran muy propensos.

Mohamed Azerkane, interrogado por el enviado especial del «Journal», ha declarado que viene animado del más completo deseo de lograr la paz con España y con Francia, añadiendo que Abd-el-Krim le ha recomendado que no perdona ningún esfuerzo para obtenerla.

LARACHE 18.—Dicen de Uxda que reina mucha animación con motivo de la conferencia.

Un corresponsal extranjero telegrafía a su periódico diciendo lo siguiente:

«Si París actualmente es el centro de las negociaciones francoespañolas con Abd-el-Krim, Taurit, pequeña población de 2.000 habitantes, es ciertamente el centro de las discusiones franco-rifeñas, que se celebran en gran secreto.»

El general Mougín, jefe del Gabinete militar de la Presidencia francesa del Protectorado y el interventor civil, Gabrielli, recibieron a los emisarios de los rifeños.

Se ignora aún la llegada de los emisarios rifeños nombrados por las cabillas para tratar de los asuntos relativos a la paz, creyéndose que la conferencia empezará hoy.

Dicen de Fez que llegó a Argel el general Simón, que es el primer delegado de la Conferencia de Uxda.

Las últimas noticias que se reciben de Uxda dicen que se avistaron los delegados franceses con los rifeños, advirtiéndoles que Francia estaba muy dispuesta a hacer un gran esfuerzo para poder acabar de una vez con la guerra. Les aconsejaron también se sometiesen a las condiciones que se les impusiera de paz, condiciones que, por otra parte, no eran duras de ninguna parte, aconsejándoles contesten a M. Steeg, residente general francés, lo antes posible.

Comunican de Fez que salieron de Taurit dos aviones franceses, conduciendo a Sidi Mohamed Azerkane, ministro de Negocios extranjeros de Abd-el-Krim, hasta el puesto más avanzado de la línea francesa, desde donde irá el ministro a recibir instrucciones en la residencia de Abd-el-Krim, para las negociaciones de la conferencia de Uxda.

El aparato que conducía al ministro de Negocios del cabecilla era un Breguet, pilotado por el experto aviador francés, Herrot, llevando otro aparato como escolta.

Hoy han debido empezar las conversaciones.

UXDA 18.—Ha llegado el comandante Duclos, segundo delegado francés, y los delegados españoles con el francés señor Ponsot.

También están ya aquí los delegados rifeños. Hoy empezarán las conversaciones.

En la zona occidental.—Llega a Larache el señor Zapico.

LARACHE 18.—Procedente de Tetuán llegó el director general de Intervención civil, don Emilio Zapico, y el funcionario de la Comisaría Superior señor Saavedra, que permanecerán unos días en esta plaza.

En la zona oriental.—Los restos del «España».

MELILLA 18.—Procedentes de Almería fondearon remolcadores, conduciendo personal técnico contratado por

el concesionario para extraer los restos del acorazado «España».

En el contrato, el Gobierno se reserva la propiedad de los proyectiles, máquinas y enseres que se extraigan, por los que se abonará la cantidad estipulada.

Los trabajos se efectuarán en el plazo de doce meses, a contar desde el 9 de enero último. Inspeccionará los trabajos una Comisión presidida por el comandante de Marina.

Llega el «Strasburgo».

Fondeó en la bahía el crucero francés «Strasburgo», que arbora la insignia de almirante.

Al fondear el crucero «Strasburgo», envió el almirante Hallier un radiograma de saludo al general Castro Girona.

Estuvo en el crucero el comandante de Estado Mayor Larraz, saludando al almirante, en nombre del general Castro Girona.

Poco después fué a la Comandancia general un ayudante del almirante para devolver la visita de cortesía.

El Sultán a Francia.

PARIS 18.—Telegrafían de Rabat que el Sultán Muley Yussuf vendrá en breve a Francia.

Efectuará el viaje a bordo de una de las más importantes unidades de la Marina francesa y traerá como escolta a los jinetes de su guardia negra.

Permanecerá diez días en Francia.

Por el indulto de un reo

PAMPLONA 19.—Hoy se ha celebrado un acto público convocado por la Asociación de la Prensa para solicitar el indulto del reo Narciso Santos, condenado a muerte por la Audiencia de esa capital, acordándose dirigir un mensaje a Su Majestad el Rey, al presidente del Consejo, y al ministro de Gracia y Justicia, firmado por la Diputación, el Ayuntamiento, la Cámara de Comercio, la Asociación de la Prensa, el Colegio de Abogados, Centros docentes, Profesorado, Partido socialista, Sociedades obreras, Asociación de Labradores y otras Corporaciones.

El acto se celebró con el mayor orden, haciendo uso de la palabra el vicepresidente de la Asociación de la Prensa y el defensor del reo, don Fernando Romero.

Del Extranjero

El problema de Filipinas.

WASHINGTON 18.—Anuncian que el Presidente Coolidge se propone solucionar el problema de Filipinas, enviando próximamente como comisario especial al coronel Thompson, para examinar la situación económica y política del país, a fin de preparar la independencia.

Las deudas de Francia.

Avanza la confección de las bases para el acuerdo relativo al arreglo de las deudas de Francia con Norteamérica. Se ha encontrado una nueva fórmula para redactar la cláusula de salvaguardia más eficaz y que será aceptada.

El mariscal Lyautey.

PARIS 18.—Los periódicos anuncian que ha sido operado ayer el mariscal Lyautey, con éxito completo, creyéndose podrá abandonar la clínica dentro de pocos días.

Manifestaciones femeninas.

PARIS 18.—Telegramas de Londres dicen que se ha celebrado una manifestación de 30.000 mujeres, que han llegado de diferentes ciudades inglesas, para protestar contra las huelgas y lock-outs.

Accidente de aviación.

En Nancy ha habido un accidente de aviación, a consecuencia del cual quedó muerto el piloto militar Lahaye y herido gravemente el suboficial que le acompañaba.

El Parlamento turco.

ANGORA 18.—Hoy ha reanudado sus sesiones el Parlamento turco. La discusión del presupuesto que se

ha presentado nivelado comenzará en seguida.

La votación del acuerdo italoamericano.

WASHINGTON 18.—El Senado ha decidido que la votación sobre los recientes acuerdos italoamericano relativos a la consolidación de la deuda de guerra se verifique el miércoles 22 de abril, a las cuatro de la tarde.

El día de la votación los senadores que han anunciado su propósito de hacer uso de la palabra no podrán ocupar la tribuna más de treinta minutos.

El defensor de la señora Gibson.

ROMA 18.—«Il Messaggero» anuncia que el procurador del Rey ha designado al abogado diputado Bruno Cassinelli defensor de oficio de la señora Violet Gibson, autora del atentado contra Mussolini.

El señor Cassinelli, que había depuesto en el proceso Matteotti como testigo, es también defensor del diputado socialista Zaniboni, que el 4 de octubre último preparó un atentado contra Mussolini, complot que abortó al ser descubierto por la Policía.

DE HIPICA

Séptimo día.

Con un excelente tiempo y una gran animación se ha celebrado la séptima reunión.

El deporte ha rayado a gran altura, y la cuadra Címera, que en tan excelente forma viene actuando, ha ganado, con las dos hijas de «Billycock» y «La Gloireuse», «La Magdalena» y «La Doriguilla», las dos carreras en que ha participado.

Resultados.

Premio Alicante (carrera de venta), 2.000 pesetas, 2.200 metros.

Primero, «Ronde Champetre», 60, E. Cordier (Lewis); segundo, «Sandover»; tercero, «Ogresse».

Apuestas: ganador, 20,50; colocados, 10 y 9,50 pesetas.

Premio Ponce de León (militar lisa, handicap doble, segunda parte).

Primero, «Jorgito», 75, marqués de los Trujillos (señor Boecillo); segundo, «Baccio»; tercero, «Djedeida».

Apuestas: ganador, 37,50 pesetas; colocados, 19,50 y 15,50.

Premio Stamborough, 3.000 pesetas, 1.600 metros.

Primero, «La Magdalena», 48, conde de la Címera (Belmonte); segundo, «Toribio»; tercero, «Kanuvese».

Apuestas: ganador, 11 pesetas; colocados, 6,50 y 8,50.

Premio Auvín, 3.000 pesetas, 1.800 metros.

Primero, «La Doriguilla», 60, conde de la Címera (Carter); segundo, «Mussolini»; tercero, «Boo».

Apuestas: ganador, 8,50 pesetas; colocados, 6,50 y 6.

Premio Chispero (handicap), 3.000 pesetas, 1.800 metros.

Primero, «L'Eneo», 58, barón de Velasco (Leforestier); segundo, «Rimac II»; tercero, «Li Kiang».

Apuestas: ganador, 8,50 pesetas; colocados, 6,50 y 8,50.

PRIMER ANIVERSARIO

El marqués de Comillas

Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento del ilustre patricio don Claudio López Bru, marqués de Comillas.

La triste fecha no pasó inadvertida, ciertamente, para cuantos conocieron al insigne patricio y tuvieron ocasión de apreciar sus generosas iniciativas, su ardiente patriotismo, su constante anhelo de laborar por el bienestar de los desvalidos y por el engrandecimiento de la patria, que tan legítimo y decisivo influjo le granjearon en todas las clases sociales.

A su ilustre familia, y singularmente a la marquesa viuda de Comillas y al conde de Güell, renovamos el testimonio de nuestro sincero dolor por la irremediable pérdida.

Funerales en Cadiz.

CADIZ 19.—En la iglesia de San Francisco se celebraron el sábado solemnes funerales por el alma del marqués de Comillas, de cuyo fallecimiento se cumplió ese día el primer aniversario.

Presidieron el duelo las autoridades y el representante de la Transatlántica.

Asistieron numerosísimas personalidades, las tripulaciones de los buques que se encuentran en Cádiz y otras muchas personas del pueblo.

El vuelo España-Filipinas

Preparando los aterrizajes de las últimas etapas

El capitán Estévez regresa a la Península

Los capitanes Lóriga y Gallarza siguen en Calcuta.

En el ministerio de Estado manifestaron ayer mañana que los capitanes Lóriga y Gallarza continúan en Calcuta, en espera de que se ultimen las negociaciones que se siguen para determinar el lugar en que habrán de aterrizar en las últimas etapas de su expedición.

Desde luego parece seguro que uno de los puntos de escala será Macao.

El Gobierno francés ha ofrecido a nuestro Gobierno los servicios de un buque de guerra que tiene de estación en Cantón, para que escolte a nuestros aviadores en el trayecto que han de volar sobre el mar antes de llegar a Manila.

La Aviación de Filipinas ha rogado que se le comunique el punto de partida de los señores Gallarza y Lóriga en la última etapa de su viaje, con objeto de destacar una escuadrilla que los escolte hasta Manila.

CALCUTA 18.—Los aviadores españoles señores Lóriga y Gallarza han llegado a las doce y media, sin novedad, a Calcuta, y por la tarde se han dedicado a la limpieza de los motores, para poder continuar su excursión.

CALCUTA 18.—Los capitanes españoles Gallarza y Lóriga se proponen continuar el vuelo a Rangún a las primeras horas de la madrugada del lunes.

El recorrido total del vuelo es de kilómetros 18.750, faltándoles todavía para llegar a Manila, hacer un recorrido de 7.000.

Detalles interesantes del encuentro del capitán Estévez.

En el ministerio de Estado se recibió a las once de la mañana, el siguiente telegrama de nuestro ministro en El Cairo, señor Fernández Vallín, dirigido al ministro de Estado:

«Las fuerzas aéreas notifican haber aparecido el piloto, sin especificar si vive y sin noticias del mecánico.»

A la una de la tarde se recibió otro telegrama de nuestro cónsul en Jerusalén, que decía:

«El alto comisario me dice ha sido hallado un español vivo y que se espera hallar al otro vivo también.»

Dos oficiales ingleses murieron buscándolos.»

A la una y cinco, el ministro de El Cairo volvió a telegrafiar al ministro de Estado, diciendo:

«Las fuerzas aéreas británicas comunican que el capitán Estévez fué encontrado a 65 kilómetros al Oeste de su aparato, muy debilitado, con los pies hinchados; pero su estado general es bastante bueno, prodigándosele cuidados médicos.»

Se busca al mecánico por noticias del piloto.»

Otro telegrama, también de El Cairo, fechado a las 15 (hora egipcia), se recibió poco después, en el que se decía:

«Encontrábase vivo al mecánico Calvo, a quien asisten los médicos.»

Continuamente fueron llegando al ministerio noticias del dramático desarrollo que ha tenido el incidente del aviador Estévez.

Gratitud del Rey y del Gobierno.

El ministro de Estado telegrafió por la mañana al encargado de Negocios de España en Londres, diciéndole:

«Sírvasse V. E. acudir al Foreign Office para significar, en nombre de Su Majestad el Rey y su Gobierno, la profunda gratitud por esfuerzos titánicos que la Real Aviación inglesa ha realizado para buscar a los aviadores españoles.»

Sírvasse, al mismo tiempo, testimoniar el profundo pesar que nos produce la noticia, que deseáramos vivamente no ser confirmada, de la desgracia acaecida a los abnegados oficiales ingleses, víctimas humanitarias de sus sentimientos y heroísmo, que tan hondamente emocionan al pueblo español y emocionarán al mundo.»

Dice el coronel Kindelán.

El coronel Kindelán, jefe de la Aeronáutica, manifestó a los periodistas que en la Dirección de dichos servicios se habían recibido telegramas idénticos a los facilitados por el ministro de la Guerra y enviados por la aviación inglesa en El Cairo.

«Como verán ustedes—dijo el señor Kindelán—, no me equivoqué cuando expresé ayer en Cuatro Vientos que no

había que perder las esperanzas del hallazgo del capitán Estévez.

En aquel momento, el coronel Kindelán ignoraba la aparición del mecánico Calvo; pero se mostró muy confiado en que sería también hallado.

Manifestaciones del duque de Tetuán.

El ministro de la Guerra recibió a primera hora de la tarde a los periodistas, y les dijo:

«Les felicito a ustedes por que todas las noticias recibidas durante toda la mañana dan por terminado el dramático incidente de la desaparición del capitán aviador señor Estévez, aunque la alegre noticia de su aparición se halla enterrecida por la muerte de dos aviadores británicos, a consecuencia de la caída de una de los aparatos en que buscaban a nuestros aviadores por el desierto.»

Rogó a los periodistas que significaran en sus diarios la gratitud que el Gobierno y la Aviación militar española y el país entero sienten por la heroica Aviación inglesa, que ha dado toda clase de facilidades y ha puesto en movimiento todos sus recursos para encontrar a nuestros aviadores.

Se refirió a los rasgos de valor y altruismo y de serenidad que los abnegados aviadores ingleses de las bases de El Cairo, de Bagdad y de Jerusalén han realizado a los aviadores extraviados.

El duque de Tetuán manifestó que había telegrafiado al Gobierno inglés y al comisario superior británico de El Cairo expresando la gratitud del Gobierno y el profundo dolor por las desgracias ocurridas.

Cómo supieron Lóriga y Gallarza la aparición de Estévez.

AGRA 19.—Cuando los aviadores Lóriga y Gallarza se hallaban repasando los aparatos en el aeródromo se enteraron de la noticia de que Estévez había aparecido, por un despacho urgente transmitido por la base aérea de El Cairo.

Los capitanes Lóriga y Gallarza, que en todas las etapas venían mostrando gran ansiedad por la suerte de Estévez y del mecánico Calvo, recibieron con gran júbilo la feliz nueva.

Posteriormente se enteraron con igual alegría de que el mecánico Calvo también había sido encontrado.

Estévez y Calvo, mejoran.

EL CAIRO 18.—Esta mañana ha sido hospitalizado en Amman el capitán Estévez.

Su estado es bueno, pero se encuentra muy débil.

Tan pronto como se le pueda transportar será también hospitalizado el mecánico Calvo.

EL CAIRO 18.—Ha sido hospitalizado el mecánico Calvo en Amman.

EL CAIRO 18.—El capitán Estévez y su mecánico Calvo se van reponiendo de las fatigas sufridas durante su estancia en el desierto.

Son atendidos esmeradamente en el hospital de Amman y por la Aviación inglesa.

EL CAIRO 18.—El capitán Estévez tuvo que aterrizar por rotura de una tubería que conduce gasolina a los depósitos del carburador.

El ministro de la Guerra dijo ayer mañana a los periodistas que ha dado las órdenes para que el sexiquilano que tripulaba el capitán Estévez sea embalado y por el puerto más próximo, y en la ocasión más propicia, sea embarcado para España.

También ha dispuesto el duque de Tetuán que el señor Estévez y su mecánico Calvo regresen a España tan pronto como se restablezcan.

El salvador de Estévez.

PARIS 20.—El aviador inglés que ha salvado al capitán Estévez es el teniente Coghill, que lo encontró a 40 millas del aparato abandonado.

El ministro de Estado en la Embajada de Inglaterra.

El ministro de Estado, señor Yanguas, ha estado en la Embajada de Inglaterra, para agradecer, en nombre del Gobierno español, al representante inglés, los esfuerzos realizados por la Aviación inglesa hasta encontrar al capitán Estévez y al mecánico Calvo.

Al mismo tiempo expresó a sir Horace Rumbold el hondo sentimiento del Gobierno de España por el trágico accidente que ha costado la vida a dos pilotos ingleses.

La entrevista fué cordialísima.

Información política

El último Consejo.—Nota oficiosa.

«El señor presidente informó al Consejo de los asuntos de Marruecos, comunicando impresiones satisfactorias, y dió cuenta de un proyecto de Real decreto, relativo a la puesta en marcha de los servicios afectos al Instituto Geográfico y Catastral, cuyo proyecto quedó pendiente de informe por el ministerio de Hacienda.

Asimismo dió cuenta de los trabajos para organizar nuestra representación en la concurrencia a la Exposición de Filadelfia, que se celebrará en el próximo mes de julio, y en la que España tendrá un pabellón propio.

Se estudiaron varios expedientes de Gracia y Justicia, Gobernación, Instrucción pública y Guerra.

El ministro de Hacienda, dió cuenta de un proyecto de reforma del impuesto de Derechos reales, que el Consejo examinó y aprobó.

El citado ministro dió cuenta también de otro proyecto, reformando determinados impuestos de fabricación, y comenzó a dar cuenta de un proyecto sobre un impuesto de consumos suntuarios, cuyo examen continuará en Consejos sucesivos.

Nota oficiosa sobre la política económica del Gobierno.

Ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:

«El Gobierno autorizó la celebración del llamado ciclo de conferencias tributarias para dar una nueva muestra de la amplitud de espíritu que en esta materia le domina, y que, naturalmente, no es óbice al mantenimiento firme de sus convicciones.

El ciclo ha comenzado, y no podrá justificarse, ciertamente, ni por imperiosas exigencias de la opinión pública, ya que ayer apenas se promedió el teatro de la Princesa; ni por falta de contacto entre la Administración y los contribuyentes, por cuanto cuatro representantes de éstos colaboran en los técnicos de la Hacienda, ni porque se haya estorbado las exteriorizaciones del sentir colectivo de ciertos sectores de la propiedad, ya que la comisión redactora de los reglamentos recibió centenares de informes, publicados, casi todos, en la Prensa diaria.

El Gobierno pulsa siempre los latidos de la opinión, y, en tal sentido, desea recoger de entre las manifestaciones hechas ayer por autorizado representante de cierto sector contributivo, dos bien señaladas: la de que existen casos de ocultación de riqueza territorial, aunque se reputen meramente individuales, y la de que la propiedad rústica puede rendir al Fisco en una etapa crítica—v nadie duda que lo es la que actualmente atraviesa nuestra Hacienda—210 ó 220 millones anuales de pesetas, en vez de los 180 que hoy proporciona.

Porque hay ocultación incuestionable, y, porque se juzga exiguo el rendimiento de la contribución territorial, es por lo que se dictaron los Reales decretos tributarios de 1 de enero.

Con complacencia se apunta esta conformidad de opiniones, que puede ser muy fecunda.

Por lo demás, bueno será aprovechar esta coyuntura para recordar que el presente Gobierno, que es de dictadura económica, está decidido a mantener los prestigios del Poder público frente a todas las clase sociales, sean cuales fueran; y que, habiéndose propuesto nivelar el presupuesto, a ello ha de encaminar sus afanes con decidida voluntad, seguro de que tendrá que lesionar intereses privados, pero de que sólo así salvará los del Estado, suprema garantía de la riqueza y el bienestar nacional.

El Gobierno, en fin, consciente de su elevada misión, no olvida las que son características esenciales de su ideología, y, por ello, sabrá respetar todos los principios cardinales del orden social, concretamente el de la propiedad, que jamás osó desconocer, como algunos insinúan.

Con las esencias altísimas de la propiedad privada, sostén primario de la vida civilizada, nada tienen que ver unas disposiciones que sólo se encaminan a perseguir el fraude, cuya reglamentación objeto de tenaz estudio por parte de contribuyentes y funcionarios, contendrá las aclaraciones y matices precisos para que cualquier recelo infundado quede completamente desvanecido.»

Sucesos

Herido en riña.

Frente a la casa en que habita, sita en el Camino del Rey, del barrio del Terol, — por entrar en la misma sin su consentimiento, promovieron una riña Fernando Prados Yepes, de treinta y dos años, y los llamados Luis Díaz de la Cruz, que vive en el Cerro del Pimiento, calle de Blase Pérez, número 2, y su cuñado Francisco de la Fuente, resultando el Fernando con una herida de pronóstico reservado, que le produjo con arma blanca el citado Luis, el cual se dió a la fuga.

Las gestiones practicadas por la Guardia civil del barrio del Terol, dieron por resultado la detención del Francisco de la Fuente, continuándose aquéllas para detener al agresor.

El Francisco fué puesto a disposición de la autoridad judicial.

Atropellos.

En la travesía de San Mateo, esquina a la calle de Hortaleza, y al hacer un viraje para evitar el choque con un automóvil, se metió en la acera el automóvil número 3.130-SS., que conducía Julián Sierra Pascual, que vive en el número 24 de la calle del Tesoro, atropellando con tal motivo a Miguel Carneros de las Heras, de treinta y otros años, habitante en Villaverde Bajo, al que causó lesiones de pronóstico leve.

—En la calle de Bravo Murillo, y por el automóvil 16.874-M., del servicio público, que conducía Faustino Torrico Martínez, de veintinueve años, con domicilio en la calle de Santa Juliana, número 1, fué atropellado el niño de cinco años José Ortiz García, que vive en García de Paredes, número 15, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Atropellada por un tranvía.

La anciana de setenta y tres años, Isabel Manso, con domicilio en la calle de la Ventosa, número 21, fué atropellada en la calle de Serrano, esquina a la de Ayala, por el tranvía número 206, del disco 3, causándole lesiones de pronóstico reservado.

La lesionada pasó a su domicilio y el conductor que servía dicho coche, número 1.781, fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia.

La Bolsa

DE MADRID Día 19

4 por 100 Interior.	
Serie F.....	68 85
Serie E.....	68 80
Serie D.....	68 95
Serie C.....	68 95
Serie B.....	69 00
Serie A.....	69 25
Series G y H.....	69 25
Fin de mes.....	00 00

4 por 100 Exterior.	
Serie F.....	82 50
Serie E.....	82 50
Serie D.....	83 00
Serie C.....	83 50
Serie B.....	84 25
Serie A.....	85 50
Series G y H.....	00 00

4 por 100 Amortizable.	
Serie E.....	00 00
Serie D.....	00 00
Serie C.....	89 50
Serie B.....	89 50
Serie A.....	89 50
Diferentes.....	00 00

5 por 100 Amortizable 1920.	
Serie F.....	00 00
Serie E.....	93 50
Serie D.....	93 50
Serie C.....	93 75
Serie B.....	93 75
Serie A.....	94 00

5 por 100 Amortizable 1917.	
Serie F.....	00 00
Serie E.....	00 00
Serie D.....	00 00
Serie C.....	93 50
Serie B.....	93 50
Serie A.....	93 50
Tesoros.....	1 2 25
Marruecos.....	79 60

Cédulas Hipotecarias

4 por 100.....	91 50
5 por 100.....	97 50
6 por 100.....	107 9

Acciones.

Banco de España.....	620,00
Banco Hipotecario.....	300,00
Banco Hispano-Americano.....	151 0
Banco Español de Crédito.....	174,00
Banco Español Río de la Plata.....	0 0
Banco Central.....	79,00
Tabacos.....	2 2,00
Explosivos.....	488,00
Azucareras preferentes.....	1 6 50
Azucareras ordinarias.....	40,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Puro Felguera.....	47 75
M. Z. A.....	439,00
Norte de España.....	462,50
Metro.....	123,00
Tranvías.....	75,00

Moneda extranjera.

Francos.....	23,09
Libras esterlinas.....	33,62
Francos suizos.....	000,00
Liras.....	27,95
Dólares.....	0,00
Francos belgas.....	00,00
Pesos argentinos.....	00,00
Florines.....	0,00
Escudos portugueses.....	00,00

Ayuntamiento de Madrid.

Empréstito 1868, 3 por 100.....	90,00
E Interior 5 por 100.....	89,00
Ensanche 4,5 por 100.....	89,00
D. Obas 4,5.....	87,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	85,75
V. M. 1918, 5 por 100.....	00,00
V. M. 1923.....	00,00

Un automóvil arrollado por el tren

ALMERIA 18.—Esta madrugada, entre las estaciones de Gador y Santa Fe, en el paso nivel llamado del Niño Her-

moso, el tren mixto descendente arrolló a un automóvil, propiedad de don Francisco Sánchez, que iba conducido por el chófer Juan Córdoba, que regresaba de ver a la novia.

El coche se incendió, resultando el chófer muerto, siendo lanzado a gran distancia.

La barrera del paso a nivel estaba sin cerrar.

El Juzgado instruye diligencias.

CASA SOTOCA

Muebles de lujo

En la planta baja.

SECCION económica y alquiler.

ENTRESUELO Y PRINCIPAL

FGARAY, 8

Deportes

Ante el partido cumbre.

A las tres de la tarde, — el encuentro se verificaba a las cinco y media (hora oficial), empezó a afluir extraordinaria cantidad de público por la carretera de Chamartín y en dirección al hermoso campo de deportes del Real Madrid.

Autobuses, autos, camionetas y todos los modernos medios de locomoción eran insuficientes para transportar al enorme gentío que, ávido de lucha y emociones, acudía a presenciar el sensacional encuentro entre los equipos de Madrid y del Barcelona.

En los alrededores del campo quedaban miles de personas sin poder penetrar en éste; el cronista experimentaba cierta pena hacia aquellos que no podían realizar su anhelo y que con caras de a metro y rabia mal contenida, esperaban la solución, que no llegaba.

Falta media hora aproximadamente para la celebración del partido, y el campo se halla completamente lleno, ofreciendo un aspecto pocas veces o nunca igualado; por encima del graderío, un racimo humano se agolpa, librándose entre ellos verdadera batalla de empujones para ocupar el mejor puesto; árboles, columnas y todos aquellos puntos que puedan ser de observación son tomados al asalto para ver algo, aunque no sea más que el marcador.

Son las cinco y veintiséis, cuando aparece en el campo el equipo del Real Madrid, que es recibido con una gran ovación; a continuación salen los azul grana, y Samitier, al frente, cruzándose entre éste y Escobal, que ostenta la representación del Madrid, las insignias de los Clubs, bordadas en preciosos galardetes; detalle es éste que lo habíamos olvidado en partidos de campeonato, y que debe perdurar por el buen efecto que hizo en el público, que aplaudió largamente.

El partido.

A las órdenes de Calderón, el árbitro andaluz, que tanto gustó en el partido de la Gimnástica, y ayudado por los jueces de línea del centro, Melcón y Alonso, se alinean los equipos en la forma siguiente:

Barcelona.—Platko, Planas, Walter, Elias, Sancho, Carulla, Vials, Píera, Samitier, Alcántara, Sagi.
Madrid.—Martínez, Escobal, Quesada, Illera, Helguera, Mejías, Del Campo, Félix Pérez, Monjardín, Moraleda, Muñagorri.

Primer tiempo.

Saca Barcelona, llegando hasta la defensa madrileña y despejando Quesada oportunamente, con unos avances de tanto, observándose un nerviosismo muy grande entre los jugadores, especialmente los del Madrid, que parece que juegan fuera de casa.

El dominio del Barcelona se va acentuando, a medida que transcurre el partido, los avances y combinaciones de éstos son matemáticos, destacando la soberbia labor de Samitier.

El Madrid, en una arrancada del ala izquierda, iniciada por Félix, llega a la línea contraria, e interceptando Walter, que está segurísimo, igualándose el juego en estos momentos, que desgraciadamente son fugaces.

Samitier, en preciosa combinación con Alcántara, y dándole éste un pase adelantado, logra el primer tanto, que es recibido con una gran ovación.

Reacciona el Madrid, ocasión en que vemos a Platko en sus famosas paradas, volviendo a marcar Samitier el segundo tanto para Barcelona, que es recibido con franca protesta por el público por creer se hallaba en «off-side».

Sin resultado positivo reacciona el Madrid, atacando el Barcelona en su foma habitual, recibiendo Martínez un «shoot» fuertísimo de Alcántara, que para magistralmente, y no pudiendo contener las avanzadas de Samitier, logra el Barcelona el tercer tanto de magistral forma.

Sigue un juego vistoso, limpio, por parte del Barcelona, observándose en el Madrid una desmoralización que obligó a sus componentes a jugar sucio y mal, pasando el árbitro muchas faltas que debiera haber castigado.

Hay muchos incidentes. El público se halla abatido y entregado completamente al Barcelona, que le subyuga con su juego.

Calderón se halla desorientado, y se le ve con ánimo de agrandar, aunque reconoce la desgracia que acompaña a sus fallos.

Segundo tiempo.

A los pocos momentos de empezar, y a un pase de cabeza de Félix Pérez, Monjardín logra el tanto de honor. Sigue dominando unos momentos el Madrid, y acaba otra vez por dominar el Barcelona, después de haber «alternado» ambos equipos.

Poco después, Samitier, desde medio campo, lanza un tiro a media altura, cogiendo a Martínez descolocado y colándose el esférico en la red.

Félix Pérez, el sobresaliente de los madrileños, recoge un despeje de Escobal, deja atrás a todos y queda solo ante Platko.

Va a chutar; pero el guardameta catalán sale arriesgadamente y quita la pelota de los pies de Félix. Por su enorme estridada es aplaudido.

Píera, poco después, de lejos también, chuta, mejorando el tanteo.

Y sin más incidentes termina el encuentro con el resultado a favor de Barcelona con cinco a uno.

Cómo jugó el Barcelona.

Decir quién se distinguió por el Barcelona pecaríamos si no hiciésemos justicia a todo el once; aunque alguna de sus figuras bajase algo, no se puede ni se debe desmerecer su actuación. Esta ha sido de una cohesión y compenetración tan formidable, que hemos visto uno de los partidos más bonitos y mejor jugados en Chamartín.

Platko paró extraordinariamente; los defensas, seguros y hábiles, tapando a su guardameta; los medios, con una colocación asombrosa, cubrieron todos los huecos, y los delanteros, llevados por Samitier, hicieron gala de juego científico y se prodigaron en el «choot», demostrando que todas aquellas fantasías que circulaban de que el Barcelona se hallaba bajo de forma, eran puramente imaginarias.

El Madrid.

Todos flojearon y se rindieron ante el ímpetu catalán; anduvieron de cabeza, sin marcar y sirviendo balones hasta a sus mismos contrarios, dando una impresión triste de abatimiento y pobreza de juego, salvándose únicamente del escorlo Félix Pérez, Monjardín y Escobal, que fué el que más sostuvo a las líneas del Barcelona.

La Real Sociedad es derrotada por el Celta de Vigo por dos a uno.

VIGO.—En el campo de Coya, con enorme entrada y con expectación formidable, se ha jugado el partido entre los equipos anunciados. Los forasteros jugaron superiormente, mostrando su conocimiento del juego y una unión formidable, destacando Urbina, Kiriki y Eizaguirre.

Domina el Celta en la primera parte, consiguiendo terminar por uno a cero. En el segundo tiempo domina la Real Sociedad primero, y luego se reparte el dominio, logrando, al terminar, el Celta la victoria por dos tantos contra uno.

El Celta, aunque no jugó como otras veces, tuvo suerte, pues la Real hizo un juego muy duro.

El Real Unión derrota al Deportivo de la Coruña por tres a cero.

IRUN.—En el campo de Amute se han enfrentado el Real Unión de Irún y el Deportivo de la Coruña.

El primer tiempo terminó, quedando ambos equipos empatados a cero.

En el segundo tiempo, el Real Unión por «pie» de Errázquin, logra tres tantos. La Real Unión jugó mal, no obstante dominó por completo al Deportivo, que sólo se mantuvo a la defensiva por faltarle los dos mejores jugadores (Vázquez y Rodríguez), pero a pesar de eso ha causado buena impresión.

La expedición al Polo

PRAGA 19.—En el momento de salir para unirse a la expedición Amundsen el profesor Bohounek, que es el colaborador de Mme. Curie y que continuará sus investigaciones de radioactividad atmosférica, ha declarado que el dirigible «Norge» saldrá de Spitzberg el primero de mayo, con dirección al Polo Norte.

La salud en Madrid

Según «El Siglo Médico», disminuyen visiblemente en número los casos de fiebres e infecciones gripales, que fueron frecuentes en las semanas anteriores, y sobre las cuales ha producido evidente y saludable influencia la lluvia de los últimos días.

Los estados congestivos bronquiales también han cedido, y, en cambio, se han presentado con frecuencia las pleurías secas, las pleurodinias y las neuralgias intercostales.

También se han observado algunos casos de cólicos nefríticos.

Gacetillas teatrales

EN ALAS DE LA GLORIA.—Todos los que quieran admirar el famoso raid Palos-Buenos Aires, con todas las incidencias del viaje; los clamorosos recibimientos hechos a nuestros gloriosos aviadores, puede ir a Maravillas, donde se ha estrenado con éxito incomparable esta admirable película, que lleva por título el de estas líneas. El público gozó de este alarde de la cinematografía, y aplaudió en muchos momentos.

Otro éxito grande lo obtuvo la notabilísima estrella Imperio Argentina, la de canciones criollas y bailes españoles, cantándonos sus deliciosos tangos, valedalicas, y bailando flamencos bailes.

Espectáculos para hoy

FONTALBA.—A las seis y tres cuartos, popular, tres pesetas butaca, La cabalgata de los Reyes.

A las diez y tres cuartos, popular, tres pesetas butaca, Los celos me están matando.

COMEDIA.—A las diez y tres cuartos, Soltero y solo en la vida.

LARA.—Compañía Lola Membrives. A las seis y tres cuartos, ¡Bendita seas! A las diez y tres cuartos, La noche del sábado (popular, butaca, 2,50).

CENTRO.—Compañía Rivera-De Rosas.—A las siete y media y a las once, últimas representaciones, La máscara y el rostro (éxito enorme).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Las de Abel.

A las diez y media, Las de Abel (éxito enorme).

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz-Artigas.—A las seis y media, familiar, 3,75 butaca, 94 representación de Rosa de Madrid.

A las diez y cuarto, corriente, 95 representación de Rosa de Madrid.

LATINA.—Compañía Mimi Aguglia. A las siete, Seis personajes en busca de autor.

A las diez y tres cuartos, Tierra de promisión (estreno).

COMICO.—Prado-Chicote.—A las seis y media y a las diez y media (hora oficial), Las sorpresas del divorcio (tres actos) y fin de fiesta por Linda Thelma.

MARTIN.—A las siete (vermús populares), La corte de los gatos, ¡A morir los caballeros!

A las once y cuarto, ¡Que viene el guarda!, Las mujeres de Lacuesta.

NOVEDADES.—A las siete, La leyenda del beso (por Cora Raga).

A las once, La sombra del Pilar.

FUENCARRAL.—Compañía María Gámez.—A las seis y cuarto, El secreto de Lucrecia.

A las diez y media, La novela de Rose-Mary.

ALKAZAR.—A las siete y cuarto, Lorenza, la seria. A las once y cuarto, La casa de García.

ROME.—A las seis y media y a las diez y media, ¡Vamos a empezar!, El fichero americano, Palos-Buenos Aires, Mercedes Serós (gran éxito).

MARAVILLAS.—A las seis y media y a las diez y media, Festival hispano-argentino. Exito enorme del grandioso film En alas de la gloria y de Imperio Argentina.

Butaca, una peseta.

ELDORADO.—A las seis y media y a las diez y media, El hueso de aceituna y Seis niños, cuatro pesetas.

PAVON.—A las seis y media y diez y media, Las barracas (grandioso éxito), Rondalla, bailes, canciones, tracas, cuplés, lluvia de flores, etc.

CIRCO PARISH.—A las diez y tres cuartos (hora oficial), Monumental, variada función. Los espectáculos más importantes, amenos, económicos de la actualidad. Segunda presentación del nuevo número sensacional Long And Michell, el enigmático número americano ¿Barbette?, el fenomenal exótico flamenco Rebla, la foca Jongleur, de Palermo; los Pagotes, insustituibles en sus nuevas humoradas, y toda la gran compañía internacional de circo de Leonard Parish.

ZARZUELA.—Temporada cinematográfica.—A las siete y a las diez y tres cuartos, La bejarana (película). Funciones populares, butaca, dos pesetas.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y cuarto, Noiciario Fox, La carrera (cómica), Madame Sans Gêne (completa).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde.—Primer, a pala: Quintana II y Jáuregui contra Amorebieta II y Perea.

Segundo, a remonte: Ostolaza y Guetaria contra Salsamendi y Vega.

Merced

a su original y acertada composición, el

JARABE BENZO-CINAMICO

del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los

Catarros recientes y crónicos, tos, ronquera,

fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

En las farmacias y en la del autor (plaza de la Independencia, 10, Madrid)

PEDID SIEMPRE

ANIS GOYA

LICOR GRAN DUQUE

LA VICTORIA, S. A.—MADRID

Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS», Tamayo, 7.—MADRID

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Rula

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.



Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el síndrome de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO: UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORS MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

de inyecciones.

(Cápsulas de Santalino y Salol ultracarbolada) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad

de inyecciones. Se venden a 4 pesetas (trascos (L.50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID.



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSECUENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO



TELEFONO 44 M



¿Qué noche paso por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR / CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías: Sabea bla.

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestros enfermedades de la matriz, evita el aborto y regula el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGAÑO 10 - TELEFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

PASTILLAS

Cloroborosodicas con cocaina y mentol. — Boca, garganta y toses rebeldes
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17. — 2 pesetas caja.
:: Evitan los efectos nocivos del tabaco

“BONALD”

Preventivas de la gripe ::